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Негово Светейшество патриарх Неофит взе 
участие в празненствата по повод Деня на 
народните будители

Българският патриарх Неофит бе гост на официалното честване по повод 
Деня на народните будители, в което взеха участие ръководители на 
държавни институции, организации и сдружения в областта на просветата и 
културата, училищата и университетите. Светейшият Български патриарх бе 
придружен от Негово Преосвещенство Мелнишки епископ Герасим, гл. 
секретар на Св. Синод, архим. Пахомий, ректор на Софийската духовна 
семинария “Св. Йоан Рилски” и ик. Николай Георгиев, началник на отдел 
“Връзки с обществеността” при Св. Синод.
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На площад “Независимост” пред президентската институция, под звуците на 
химна, бе издигнат националният флаг. Президентът Румен Радев прие 



почетния строй на Националната гвардейска част и поздрави всички 
културни и народни дейци, които и днес будят българския народ. В словото 
си той отбеляза, че “за будителството, като уникална българска духовна 
категория, няма времеви, пространствени и социални рамки. И в миналото, и 
днес будителите са свободните и просветените личности, които със слово, 
със знание, с талант и доблест отстояват българщината. Те гледат смело в 
бъдещето и будят духовете”. Специален акцент в празничния ден e 
експонираният в Гербова зала първи препис на “История славянобългарска”, 
направен от св. Софроний Врачански само три години след завършването на 
оригинала от св. Паисий Хилендарски през 1762 година.

Като будители най-често са споменавани личности като светите братя Кирил 
и Методий, св. Йоан Рилски, Владислав Граматик, Неофит Бозвели, Братя 
Миладинови, Георги Раковски, Васил Левски, Христо Ботев, Иван Вазов и 
други. За пръв път Денят на народните будители се чества в Пловдив през 
1909 г. По време на комунистическия режим празникът е отменен, но 
традицията на почитането му остава жива и през 1992 г. отново започва 
отбелязването му.
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